

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жаданє і ва вло-  
женем оплати почт.

РЕКЛИМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників Га-  
саж Гавсманна 9 і в ц.к.  
Староствах на про-  
вінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пе-  
ресилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

З чеських таборів. — З Угорщини. — Новий  
російський закон про Фінляндію.

Безуспішність чеської радикальної політи-  
ки спонукала католицькі сторони до пере-  
ведення організації на основі про-  
грами християнсько-суспільної. Початок до то-  
го зроблено на Мораві, де провідниками тої  
організації явили ся Стоян і Грубан, найін-  
тимальніший провідник чеського християнсько-суспіль-  
ного клубу. З Морави переїс ся той рух до  
Чех і при останніх виборах до парламенту  
чеські християнсько-суспільники досягнули не-  
сподіваних успіхів.

В часі великодних свят відбули ся в Ви-  
ноградах коло Праги збори чеського сторо-  
ництва католицьких людовців з цілого краю. Ухва-  
лено внесено на відновленє організації сторо-  
ництва, котре від тепер буде називати ся „чеське  
християнсько-суспільне стороництво“. В збо-  
рах взяло участь 360 відпоручників з цілого  
краю. — Так само в Берні відбули ся під час  
великодних свят збори чеських аграріїв, котрі

своїми засадами зближують ся до чеських хри-  
стіянських суспільників. В їх партійній часо-  
писи „Venkov“ підносить провідник аграріїв  
пос. Удржалъ, що головною хвилюючою в організації  
Славянської Унії єсть розлад між чеськими  
стороництвами. При добрій волі можна би  
відносини поправити, бо всі чеські сторо-  
ництва стоять на основі чеського державного  
права, яке тепер не дасть ся здійснити і длі-  
того повинні стороництва згодити ся на ре-  
альну політику.

На Угорщині появили ся в часі вели-  
кодних виборчих відозви всяких стороництв. Ко-  
шутівці виступили з обемистою відозвою, в ко-  
трій зазначають противзаконність розвизання  
сойму і прилучають ся до висновків недавних  
Кошута на вічу в Цеглед з новим притиском  
виборення законів з 48-го року. Відозва подає  
ідеальну програму, котра обнимає: самостійне  
військо, незалежну цілову область і самостій-  
ний угорський банк та самостійне представни-  
цтво в заграничній політиці. Ся програма має  
бути поступенно переведена. Також згадує про  
загальне право виборче без плюральности, але  
остерігає перед таким як в Австрії, котре ма-  
ло би згнобити Мадирів.

Хліборобський союз видав також відозву

і домагає ся виборчого права „в національній  
розуміню“, помагання хліборобским спілкам,  
личного кредиту для селян і видання біржево-  
го закона.

Угорські людовці у відозві зазначають та-  
кож незаконність розвизання сойму в стані ех  
lex, а між заслугами своїми наводять, що їм  
повело ся роздобути християнську свідомість  
в суспільности. Домагають ся виборчої рефор-  
ми, котра би обняла всі верстви населення, а  
крім того вимагають автономії католицької Цер-  
кви. Особливу вагу кладуть на заведенє кон-  
фесійної школи. На економічній поли домага-  
ють ся пониження дрібних господарів.

В російській Думі внесено предложене  
закона, котрий значно обмежує, а навіть майже  
зовсім зносить автономію Фінляндії.

В мотивах правительственного проєкту  
покликує ся правительство на то, що цар  
Александр І. не заключив з Фінляндією нія-  
кого договору про політичну організацію Фін-  
ляндії, обіцяв тільки завойованому краю дати  
широкі привілеї, що було актом монаршої ла-  
ски. Квестія самостійности Фінляндії полягає  
на непорозуміню. З правної власти монарха  
супротив Фінляндії впливає, що загально-  
державне законодавство має рішати про справи

30)

## ПІРАТ.

З англійського — капітана Маррїята.

(Дальше).

XV.

Непорозумінє.

„Местник“ з розлученими витрилами  
плив в напрямі північнім. Він далеко полишив  
за собою погоду і нігде на цілім овиді не було  
видно ні найменшого знаку, коли на другий  
день рано вишов Франціско на поклад з каюти  
капітана, де замешкав був тепер так як колись.  
Помимо просьби капітана не хотів він обняти  
команди над шунером, уважаючи себе в тепе-  
рішній положеню лишне подорожним або в'язнем  
увільненням часово на слово честі. Не довго  
це був на покладі, коли побачив нараз обох  
рибаків з посілости дон Куманоса, як они живо  
розмовляли з собою на переднім покладі кора-  
бля. На їх положенє забув він зовсім серед  
метуші, яку переживав в останніх годинах  
і приступив тепер до них, аби розмовити ся  
з ними. Їх зачудованє, коли его побачили, було  
величезне, аж Франціско повідомив їх о всім,  
що лучило ся. Они розповіли ему відтак, що  
ім лучило ся і показали ему свої великі пальці  
поранені і роздавлені машинками, аби їх при-  
неволити до зізнань. Франціско аж затремтів

з відрази, але потім їм, що векорі будуть на  
воли і вернуть до свого колишнього сана.

Коли Франціско вертав з передного по-  
кладу, стрітив на горі Гевкурета. Гевкурет  
выглядав ще блідо від утрати крови і слідно  
було по нім перебути муки, але він знав про  
помирненє капітана з Франціском і тому не міг  
довше вилезати в ліжку. Він то помітив, як  
капітан уникав борби зі службовим воєнним  
кораблем і ще деякі позначки говорили ему, що  
в нутрі команданта мусіла настати якась рі-  
шуча зміна. Недужий ще і ослаблений поста-  
новив він собі приглянути ся насамперед, що  
діє ся і на вебо добре уважати. До Франціска  
як рівнож і до Каїпа обудила ся в нім смер-  
тельна неапатність і він ждав лиш нагоди, аби  
наситити свою жагоду мести. В сій хвили его  
противники були ще надто сильні, але він мав  
внутрішню певність, що колись прийде час  
радості й для него.

Франціско мовчки перейшов попри Гев-  
курета.

— Ви знов на свободі, як бачу—відозвав  
ся Гевкурет, ідко усміхаючись.

— Але не вам мало то завдячувати —  
відповів Франціско гордо — так само як колись  
удержано мене при житю.

— Так, то правда. Але мені здаєть ся,  
що я вам щось винен за ту кулю в моім ра-  
мени — сказав Гевкурет.

— То справді маєте мені завдячувати —  
відповів Франціско холодно.

— О, я сплачу довг з процентом.  
— Що так буде, коли будете мати власть

до того, о тім я не сумніваю ся; але вас не  
бою ся.

Коли Франціско то говорив, вишов Каїп  
з каюти на гору. Гевкурет відвернув ся і пі-  
шов на гору на перед корабля.

— Той чоловік щось злого задумує, Фран-  
ціско — сказав капітан тихо; — майже все не  
знаю, кому мозку вірити; але его треба конче  
наглядати. Він потайки старає ся перетягнути  
людей на свою сторону і робить то вже від  
довшого часу. Правда, тепер мені мало зави-  
сить на тій его підступній роботі, коби лиш  
якийсь час ще здержати ся. В дуже короткім  
часі віддам ему з удоволенєм команду над ко-  
раблем; але коли би хотів попробувати скорше —

— Мало людей, котрим мозку вірити —  
відповів Франціско. — Ходім на долину.

Франціско велів прикликати Томпел, Кру-  
маня і в присутности капітана дав ему кілька  
вказівок.

На загальне зачудованє вишов Гевкурет  
тої ночі до служби. Також здавало ся, що по-  
мимо тих аусиль він з кожним днем попра-  
вляє ся і векорі верне до шлюзовитого здоров'я.

Кілька днів не лучило ся нічого замітно-  
го і „Местник“ плив дальше своєю дорогою.  
Ніхто крім Франціска не знав, які наміри має  
капітан.

— Маємо вже мало води, пане капітане! —  
сказав одного рана Гевкурет. — Чи вистане  
єї, доки не приїдемо до найближчої нашої стациі?

— Кілька днів можна ще з того, що має-  
мо виділювати повні порції?

— Що найбільше дванадцять днів.

Фінляндії з виїмкою чисто локальних. Ту ясну квестию затемнила тільки законодавча практика, особливо від 60-тих років минушого століття, від коли фінляндський сейм зачав займатися справами, котрі належать до загально-державного законодавства. Основи правительственного законопроекту сформуловані в слідуєчих точках:

1. Фінляндія як нерозривна частина одної цілої російської держави користає зі своїх внутрішніх прав тільки в границях певної самоуправи, котрої підставою єсть загально-державне законодавство.

2. Основні державні закони мають для Фінляндії так само обов'язуєче значіне, як для інших частий держави.

3. На підставі основних законів треба уважати внутрішніми справами Фінляндії справи локальні, котрі не дотикають інших частий держави. Всі інші справи буде рішати ся на основі порядку, установленого загально-державним законодавством.

4. Для добра Фінляндії і для пізнання її потреб будуть установлені заступники фінляндського населення в державній думі і державній раді.

5. Видані в загальнім порядку закони зносять закони, видані в спеціальнім порядку, а на оборот спеціальні закони не можуть зносити або змінити загальних. Інтерпретація і затверджуванє законів, виданих в загальнім порядку та рішанє викликаних ними сумнівів

належить до сенату на основі загальних постанов.

Дальше правительство каже, що оно не має наміру знищити внутрішню автономію Фінляндії і випародовити її та покликуює ся на різні західно-європейські і американські держави, в котрих загально державні закони зносять автономічні.

На засіданю Думи в дебаті над тим законопроектом зі сторони опозиції протестував против поневолення Фінляндії пос. Мілюков. Він говорив, що в порівнянню з безправством, якого тут хоче доконати російський уряд, єсть дрібничкою насильство Австро-Угорщини, котра заанектувала Босну і Герцеговину. Законопроект викликає цілковитий переворот в правнім становищі фінляндської держави (Голося: „Нема такої держави!“) Правительство хоче, щоби дума взяла участь в противзаконній акції і тому признає їй права, які їй не прислугують. Бесідник покликуює ся на торжественні предложеня пануючого тепер царя і на статут фінляндського сейму з 1869 р., на підставі котрого зміни основних законів Фінляндії можуть наступити тільки за згодою фінляндського сейму. Але дума по 2-годинній дебаті всіми голосами против голосів кадетів, музулманів, Кола польско-го, соціял-демократів і трудовників відослала до комісії законопроекту зміни закона про Фінляндію.

Послідні телеграми доносять, що коли в фінляндскім сенаті відчитано царський маніфест

з 27. марта, сенат постановив оповістити той маніфест і законопроект переказати сеймови. Тоді заступник генерального прокуратора за-протестував против постанови сенату, бо маніфест противить ся основним законам Фінляндії.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 1 цвітня 1910.

— **Відзначенє.** С. В. Цісар надав ведучому книги ґрунтові у Львові Павлови Оконьському, з нагоди перенесеня єго в сталій стан спочинку титул директора книг ґрунтових.

— **С. Е. п. Намістник** др. Михайл Бобржинський вернув до Львова.

— **3 пошти.** Дирекція пошт і телеґрафів у Львові подає до відомості: 3 днем 1 цвітня с. р. знизено оплату за перекази з Босною і Герцеговиною, яка вносьить: до квоти 20 К—10с., понад 20—100 К — 20 с.; понад 100—300 К — 40 с.; понад 300—600 К — 60 с.; понад 600 до 1000 К — 100 с.

— **Зима замість весни.** З різних еторін нашої держави надходять вісти про великі сніги, заметілі і бурі. У Відні внав був оногди так великий сніг, що аж місями спер був рух трамваю та спричинив кільканапцять щасливих пригод на уликах а в публичних огородах паробив великої шкоди. Під Віднем замерз в снігу якийсь Гібнер. Він вибрав ся був фіжком до одного села під Віднем, а коли вертав, сніг так був засипав дорогу, що не снаги було, куди їхати. Гібнер казав станути візничкови, а сам зліз в воза та пустив ся до села, щоби взяти звіткам якогось провідника. Здаєсь, що в дорозі дістав удару єерця: помер а сніг єго засипав. Візник ждав цілих 4 години ая коло надходила ніч, вернув до села а взявши з собою кількох людей пішов шукати Гібнера. Небажком знайдено єго замерзлого і засипаного в снігу таки недалеко від того місця, де єгоав фіжкер.

3 Триєсту доносять, що в тамошних еторінах лютить ся від вчера рана страшна бора. По ряді теплих днів настала студія і паде сніг. Бора в полудне була так сильна, що вихор гнав зі скоростію 124 кілом. на годину. Море страшно розбурхане. В пристани буря повідривала богато кораблів і лиш з великим трудом удало ся їх знов прив'язати. В порті Франц Йосифа зірвала бора дахи з кількох будинків.

З як естрашенною силою лютить ся бора, можна зміркувати з того, що в Триєсті перевертала людей на уликах і так їх потовкла, що аж в 27 елучах треба було звивати на поміч етацию ратункову. В Муїї на вузкоколієвій елєзїниці, що веде з Триєсту до Паренцо перевернула бора і скинула із шляху поїзд, причім 3 особи згнули на місці а 18 було легко і тяжко поранених. Поїздом тим їхало 180 подорожних. Позаяк бора лютить ся й дальше, то шлях не можна було очистити і рух на тій елєзїниці все ще здержаний.

— **Нова руска фабрика.** Товариство „Поміч“ в Чернівцях отворило з днем 1 цвітня с. р. машинову ткальню і панчішкарню під технічним зарядом ежахового директора п. Е. Краля і просить нашу інтелігенцію, щоби робила замовленя (па панчохи, екарнителі, кафтани, камізолки, накидки і т. д.) лише в робітци товариства (ул. Резиденційна, 10). Товариство пошукує також вправних робітників рускої народности і хлопців до науки.

— **Страшний вчинок божевільного.** 3 Камениці (Хеміці в Саксонії) доносять: Робітник Манн з Мітвайди відрізав вчера голови двоім дітем одній 12-літній, а другій 4-літній, убив 14-літню доньку єгоєдині, у котрої мешкав: відтак убив саму єгоєдиню, коли вернула з міста а наковець виліз на під, підпавив кришу і сам повісив ся. Знайдено карточку, котру Манн полишив а на котрій написав: Маю вже досить того житя.

— **Дрібні вісти.** В ночі з єєреди 30 марта на четвер вломили ся до уряду податкового в Косові злодії, розбили касу і забрали весь занас готівки в квоті 37.000 К, призначеної на виплати в дни 1 цвітня. Ведеть ся елєдство. — В Тернополі через кілька днів вояки тамошного 55 п. н. в

— То мусимо порції зменшити до половини — відповів Каїн.

— Але ааолога хоче знати, пане, куди ідемо.

— Чи вислала вас, аби ви мене о то спитали?

— Вправді люди того мені ясно не сказали, але я сам хотів би о тім довідати ся — відповів Гевкурет бундючно.

— Покличте людей на поклад — сказав коротко Каїн. — Ви як і кождий під моєю командою єтоячий на кораблі, маєте право знати о тім.

Залога розбишацкого корабля зібрала ся на заднім покладі.

— Мої люди — відозвав ся Каїн — чую від мого офіцера Гевкурета, що ви цікаві знати, куди ми ідемо. Аби заспокоїти вашу цікавість, хочу познакомити вас з моім пляном. Позаяк маємо тільки ранених на покладі і так богато добичи на споді корабля, то хочу дістати ся з кораблем до того місця, котре при нашім попереднім побуті в тій часті євїта служило нам пристановищем — а то до островів Каїкос. Чи хочете знати ще що більше.

— Так — відповів Гевкурет — хочемо знати, що ви гадаєте зробити з тим молодим чоловіком, з Францієком. Здобуте величезних ескарбів не удало ся нам; маємо ще сорок ранених на покладі, а подишили девять убитих на березі, одна куля пробила мого тіло: все то стало ся внаслідок єго вини. Гадаємо есправедливостя.

Тут піднерло Гевкурета кілька голосів і деякі розбишаки почали як і він домагати ся есправедливостя.

— Гадаєте есправедливостя, люди і она буде вам дана! — відповів Каїн. — Того хлопця чей ви добре знаєте; я привів єго на корабель дитиною. Єму все не подобало ся наше занятє і він заєдно домагав ся, аби єго пустити на волю, але єго задержувано. Покликуєчись на наше власне право, котре звучить: „Кров за кров“ зажадав він від мене оправданя. Він зранив мене; але він есправедливо мене обжаловував і тому я не маю до него гніву. Колиб я знав, що єго висадять на пусту єієкову лаву, аби погибав там нехибною голодовою смертю, я був би ніколи на то не згодив ся. Якого злочину він допустив ся? Ніякого, а коли якого, то хйба супротив мене. Єго отже засуджено невинно на смерть і ви самі

голосно оперли ся тоді тому засудови. Чи не так?

— Так, так! — екрикнула більшість розбишаків.

— Чудом він енасаєв ся і дістає місце в поєлостях чужого чоловіка. Коли він отже майпа того чоловіка боронив, то чейже не було злочином. Єго взяли ми в полон і тепер жадаєте ви есправедливостя. Будете єї мати. Колиб він, екажім, заподіявем вам шкоди провинив ся так, що аж єго житє було би загрожене, то ви самі засудили єго вже раз несправедливо на смерть, ба й на очевидпу смерть єго видали і тому тепер обов'язані ви єієля есправедливостя дарувати єму житє. Гадаю того, мої люди від вас, не лиш як права, якого може Францієко домагати ся, але й яко ласки для себе, вашого капітана.

— Згода, дуже есправедливо — крикнула більшість розбишаків.

— Дякую вам люди — сказав Каїн — а на знак моєї подяки мій уділ в добичи, яка є на кораблі, буде розділений між вас, єкоро приєливемо до островів Каїкос.

Послідні слова перекилили вповні розбишаків на еторону капітана; приєлучили ся до него тепер також ті, які були доси союзниками Гевкурета. Гевкурет розглядав ся довкола як злий дух.

— Нехай всі, яких можете купити, беруть ваші гроші — крикнув він в найбільшій лютоєти — я нічого не хочу! Хочу мати кров за кров і тому наперед кажу вам, що зроблю! Житє того хлопця належить до мене і я мушу єго мати. Ану, єпробуйте мені в тім перешкодити, як можете — кричав Гевкурет, підняв затиєнений кулак і почав ним вимахувати перед лицем Каїна.

Тепер і Каїнова кров ударила до голови. В одній хвили виправив ся до цілої своєї висоти, вхопив лежачу побіч деревляну підойму і одним ударом повалив Гевкурета на землю.

— То за твої бунтівничі слова! — крикнув Каїн і копнув Гевкурета ногою. — Люди, кличу вас, аби ви рішили, чи той чоловік заслугує на то, аби ще дальше повинн обов'язк єпершого офіцера? Чи заслугує він ще на житє?

— Ні, ні — кричали розбишаки. — Нехай умре!

(Дальше буде).

спілиці з водами 2 п. драгонів нападати і били та калічили цивільних людей, а навіть поранили поліціяна Малюха. Причиною сего озлобленя мундуровців на немундурованих мало то стати ся, що якісь дивілі відважили ся побити якогось Ів. Виницького, котрий боронив ся багнетом, а поліціян порубав его шаблею. Кажуть, що єсть багато пораниених, а деякі навіть тяжко. — Щез без сліду 14-літній Леонард Калитка false Йосиф Прачковський з поменкани лаборанта політехніки Ігнатія Старжевського. — Начальника в'язниці в Петербурзі замкнули до тої самої в'язниці, в котрій був начальником, бо показало ся, що він допускав ся великих дефравдацій. — В копальнях вугля в Індіанополіс встрайкувало 250.000 робітників.

— Про катастрофу в Екеріто наспіли ще слідуєчі вісті: Віцежупан сатмарського комітату ствердив урядово, що в катастрофі в Екеріто згинуло 229 жителів села а 46 осіб із сусідних сіл. Тяжко ранених було 60, з котрих вже 23 померло. Селянин Іван Олег, котрий утратив сина і дві доньки, зійшов з розуму.

Що стало ся безпосередню причиною катастрофи, позістане мабуть на завсігди тайною, бо ніхто з перебувших катастрофу не може напевно сказати, в який спосіб займила ся шопа. Кажуть, що один з гузарів, які були на забаві, коли побачив, що лямпійон займив ся, хотів его шаблею пригасити і вдарив так незручно, що розбив лямпу нафтову а нафта облила навіть танцюючих і займила ся та спричинила огонь. До того ще шопа була украшена ще з давнійшої забави сосновими гірлядами, котрі були вже добре сухі і в одній хвили займили ся та розширили огонь по цілій шопі.

Шопа, в котрій стало ся так велике пещасте, була то стара рудера, збудована мабуть ще в 1814 (?) році і крита соломом; стелі в ній зовсім не було, лиш на бальках була зложена солома. В тій шопі відбували ся вже нераз забави, при котрих не обходило ся без кровавих бійок. Властитель тої шопи, Аврам Шварц, каже, що він зовсім невинно тому нещастю. Він відступив шопу комітетові даром а жадав лиш, щоби з его шинку брали пиво. Шопу взяв він в аренду від громади перед пяти роками і знав, що она не конче безпечна від огню, але то вже було річчю місцевого начальника громади дозволити в ній на забаву або ні.

Після оповідань маочних свідків історія сеї страшної катастрофи представляє ся як слідує: Про забаву повідомлено уряд громадський а вступ від особи назначено по короні. Позаяк приходу було 367 корон, то на забаві мусіло бути що найменше тільки паробків і дівчат. Число всіх присутних мусіло однак бути значно більше — може около 500, бо родичі і својки танцюючих звичайно не платять вступу. Шопа мала кілька брам, але підчас забави були они всі позамикані. Перед брамами в середині були уставлені лавки і цвяхами до брам так поприбивані, що їх годі було отворити. Около 8 год. така була вже в шопі глота, що о танцю майже вже й не було бесіди, бо танцюючі пари ледви ще могли порушати ся. Вей були в як найліпшій настрою, аж ось може около 9 год. запалив ся з незвісної причини паперовий лямпійон.

Гузар Володислав Січ, що був на урлопі, хотів той лямпійон шаблею збити на долину, але зробив то так незручно, що горючий лямпійон полетів на сухі соснові улітки, якими були стіни шопи украшені ще з послідної забави. Соснина займила ся в одній хвили, а від неї і солом'яна криша. В одній хвили ціла шопа наповнилася ся димом, а з горі зачали сипати ся искри. Вей кинули ся тоді до одиноких малих дверей в однім куті шопи і тут розпочала ся страшна борба, бо кождий хотів перший вибічи на двір. А двері були так тісні, що ледви дві особи могли рівночасно крізь них перетиснути ся. До кількох хвиль затарасували їх люди своїми тілами. Тих, що були на переді, поперевертали ті, що пхали ся з цілої сили з заду; на тілах лежачих вели борбу дальше і ті, що ще могли устояти ся на ногах і лиш немногим удало ся видобути ся па двір.

Тимчасом люди з надворку розвалили одну стіну, а воздух, який тепер бухнув до середини, лиш ще більше роздув огонь і за кілька хвиль звалилася ся горюча солом'яна

криша на тих, що ще були в середині. Искри поєсипали ся дощем на всі боки. Ціла тотасцена, від хвили, коли займило ся, аж до хвили, коли звалилася ся криша, тревала всего може 11 минут.

## Телеграми.

Будапешт 1 цвітня. З осіб тяжко ранених підчас послідної катастрофи в Екеріто померло дальших 11.

Будапешт 1 цвітня. Часописи стверджують з вдоволенем, що застановлено численні процеси виточені коаліційним правительством соціялістам і народностям. „Pesti Naplo“ оголошує в сій справі інтервю з міністром справедливости Секелієм. Процеси против народностей були виточені переважно в звязи з язиковим розпорядженем гр. Апонія. Орган соціялістів „Nepiszawa“ вітає з радостію факт, що міністер справедливости не лиш голосить свободу праси, але й видає потрібні в сій справі зарядження.

Константинополь 1 цвітня. Воєнна комісія палати послів укінчила дискусію над законом войсковим, котрий небавком буде предметом нарад в повній палаті.

Петербург 1 цвітня. Із Соснівця доносять, що біплан з двома воздухоплавцями Альбертом Міпотом і майором Гекінгемом впали минулої ночі внаслідок зіпсуєтя мотору з висоти 300 метрів. Оба воздухоплавці тяжко поранені.

Бекеш Чаба 1 цвітня. Бальон з 5 дрезденськими воздухоплавцями спав вчера коло Бекаш Чаба. Подорожні легко потовкли сел. Тутешні жителі поспішили їм на поміч.

## Перед Сьвятами.

Наша церковна торговля

### „Достава“

спровадила на сей сезон нові і добірні утвари: темні фельонові матерії (фіолетні, багрянні і чорні на піст, і світлі на Великдень), — всякого рода плащениці, фігури Христові в гробі і по Воскресеню; різні металеві і різьбарські утвари.

Постаралась о добрих різьбарів для виготовленя

### БОЖИХ ГРОБІВ

і о малярів для виконаня образів.

Просимо Всеч. Духовенство, щоби у власнім інтересі поспішило таки зараз з замовленнями, бо в посліднім часі могло би при натовпі зголошень деякого лучшого товару не стати або викінчене замовлень не вишло би так вдатно, як би ми бажали.

Наші склади: у Львові: ул. Руска ч. 20,  
в Станиславові: ул. Смольки ч. 1.

## „Псалтиря розширена“

в дуєі християнської молитви і пр. для ужитку церхов і молитвенного, поручена всіми трома Ординарїятами.

В оправі 4 К, брошурована 3 К 50 сот. Вислає за попередним присланем грошей, або посліплатою: А. Слюсарчук, парох Рунгури п. Печеніжин.

## Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітна.** Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненням чисел мінуткових.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5-50, 7-25, 8<sup>55</sup>, 9-50, 1-10\*, 1-30, 5-45, 8<sup>40</sup>, 9<sup>50</sup>.  
\*) З Тарнова.  
З Підволочиск: 7-20, 12-00, 2<sup>15</sup>, 5-40, 10-30.  
З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>45</sup>\*, 8-05, 10-20\*, 2<sup>05</sup>, 5-53, 6<sup>40</sup>, 9<sup>30</sup>.  
\*) Із Станиславова, \*) З Коломні.  
Зі Стрия: 7-29, 11-45, 4-25, 11<sup>00</sup>.  
З Самбора: 8, 9-57, 2, 9<sup>00</sup>.  
З Сокаля: 7-10, 12-40, 4-50  
З Яворова: 8-05, 5.

На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7-01, 11-40, 2, 6-15, 10-12.  
З Підгаєць: 10-54, 7-26\*, 9-44, 6-29\*, 11-55\*  
\*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

З Підгаєць: 10-38, 7-10\*) 9-28, 6-13\*), 11-39\*  
\*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

З Брухович: що дня: від  $\frac{1}{8}$  до  $\frac{10}{8}$  8-15, 8<sup>30</sup>.  
”  $\frac{1}{8}$  до  $\frac{10}{8}$  3-27, 9<sup>35</sup>.  
”  $\frac{2}{7}$  до  $\frac{10}{8}$  5-30.  
в неділі і р. к. сьвята: від  $\frac{1}{8}$  до  $\frac{10}{8}$  3-27, 9<sup>35</sup>.  
З Янова: що дня: від  $\frac{1}{8}$  до  $\frac{10}{8}$  1-15, 9<sup>25</sup>,  
в неділі і р. к. сьвята: від  $\frac{1}{8}$  до  $\frac{10}{8}$  10-10.  
Зі Щирця: в неділі і р. к. сьвята від 30/5 до 12/9 10-15.  
З Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 22/9 11-45.  
З Винник що дня 3-44.

### Відходять зі Львова

в головного двірця:

До Кракова: 12<sup>45</sup>, 3<sup>50</sup>, 8<sup>25</sup>, 8-40, 2<sup>45</sup>, 3-30\*, 6<sup>12</sup>, 7, 7-35, 11<sup>15</sup>.  
\*) до Ряшева.  
До Підволочиск: 6-20, 10-40, 2-16, 8<sup>00</sup>, 11-10.  
До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6-10, 9-10, 9-35, 2-23, 2-50\*, 6<sup>00</sup>\*, 10<sup>38</sup>.  
\*) до Станиславова, \*) до Коломні.  
До Стрия: 7-30, 1-45, 6<sup>55</sup>, 11-25.  
До Самбора: 6, 9-05, 3-40, 10-45.  
До Сокаля: 6-14, 11-05, 7-10, 11-35\*)  
\*) до Рави руск. (лиш в неділі).  
До Яворова: 8-20, 6<sup>30</sup>.

З „Підзамче“:

До Підволочиск: 6-35, 11, 2-31, 8<sup>39</sup>, 11-32.  
До Підгаєць: 5-35\*), 6-12, 1-30\*), 6<sup>30</sup>, 10-35\*)  
\*) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

До Підгаєць: 5-53\*), 6-32, 1-49\*), 6-50, 10-54\*).  
\*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

До Брухович: що дня: від  $\frac{1}{5}$  до 30/9 7-21, 3-45.  
”  $\frac{1}{6}$  до 30/9 2-30, 8<sup>34</sup>.  
”  $\frac{1}{7}$  до 31/8 5-50.  
в неділі і р. к. сьвята від  $\frac{1}{5}$  до 31/5 2-30, 8<sup>34</sup>.  
від  $\frac{1}{6}$  до 30/9 12-41.  
від  $\frac{1}{7}$  до 31/8 9-—.  
До Янова: що дня від  $\frac{1}{5}$  до 30/9 10-10, 3-35  
в неділі і р. к. сьвята від  $\frac{2}{5}$  до 12/9 1-35  
До Щирця: в неділі і р. к. сьвята від 30/7 до 12/9 10-35.  
До Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 12/9 2-15.  
До Винник що дня 5<sup>30</sup>.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.



Найтавльні і найтревальніші

**Дахівки**

**цементові**

можна лише на дра ГАСПАРОГО опатентованих машинах

„Dreistern“ вирабляти. Тих машин жадній фірмі наслідувати не вільно, а великі інші поручані машини суть пресгарілого систему.

— Жадайте спеціальний ціник  
Пр. 126 від фабрики машин Дра Гаспари і Сп. Markranstaedt (Саксонія).

Можна також від заступника: Промисл цементовий Львів, ул. Кароля Людвіка ч. 5.

**Інсерати**

до

„Народної Часописи“

і Газети Lwowskoї

приймає

**Агенція  
дневників**

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж

Гавсмана ч. 9.

**Оповіщене.**

Рада надзираюча Товариства задаткового в Снятині запрашає на

**Загальні збори**

котрі відбудуться дня 5 цвітня 1910 о години 4-ій по полудни.

Порядок дневний :

- 1) Відчитане протоколу з послідних зборів.
- 2) Відчитане справоздани з дострації звязкової.
- 3) Заклинене рахунків за рік оборотовий 1909, справоздане комісії шконтруючої і уділене Дирекції абсолюторії.
- 4) Затверджене розділу зисків докопаного по мысли §. 79 статуту.
- 5) Вибір 4 членів до ради надзираючої.
- 6) Справа будови власного дому.
- 7) Виеселє членів.

**З Ради надзираючої Товариства задаткового.**  
Снятин, дня 14 марта 1910.

Секретар:  
Йосиф Мушинський.

Предсідатель:  
Филимон Огоновский.

**Містове Бюро залізниць державних у Львові, пасаж Гавсмана 9** продає білєти на всі залізничі в краю і за границею.

**Ст. Соколовского**

**Головне бюро дневників**

**і оголошень**

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.